
ATA DA QUINTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COORDENAÇÃO ACADÊMICA DO
IBIO, EM 24 DE MARÇO DE 2023.

Às quatorze horas e quinze minutos do dia vinte e quatro de março de dois mil e vinte e
três, reuniram-se no auditório externo do Instituto de Biologia, os membros da
Coordenação Acadêmica sob a presidência da coordenadora acadêmica, profa. Fernanda
Fernandes Cavalcanti (representante docente): profª. Luiza Olivia Lacerda Ramos (chefe
do Núcleo Acadêmico de Ensino); prof. Doriedson Ferreira Gomes (Programa de
Pós-Graduação em Ecologia - Mestrado Profissional); Francisco Carlos Rocha de Barros
Junior (Programa de Pós-Graduação em Ecologia: Teoria, Aplicação e Valores; Prof.
Gilberto Bomfim (Colegiado de Ciências Biológicas); prof. Rafael Farias (Representante
docente), profª Bianca Denise Barbosa da Silva (Representante docente), profª Moema
Cortizo Bellintani (Representante docente) e Juon Vitor Otoni Santana (representante
discente). Também estiveram presentes na condição de convidados os seguintes
docentes: Renata Lima, Carlos Guedes, Sheila Resende, Luciana Veiga, Adolfo Calor,
Suzana Cunha, Priscila Camelier, Vanessa Rodrigues, Wagner Magalhães, Lazaro Silva,
Romulo Barroso, Elizabeth Neves, Rodrigo Johnsson, Janaína Oliveira, Bruno Vilela,
Henrique Batalha, Marcelo Napoli, Pavel Dodonov, Rejane Lira, Alessandra
Schnadelbach; além dos discentes: Marcos Silva, Aaron Silva, Maria Luiza Cupolo,
Jussara Santos, Marina Sunshine, Raíssa Canhadas, Marcela de Souza, João Monteiro,
Catharina Silva, Julia Sá, Raquel Silva, Mariana Sousa, Wander Ribeiro, Gustavo Ramos,
Jeanderson de Jesus, Thiago Conceição e Isabela Souza. A reunião teve como pauta
única: 1. Apreciação da proposta de vinda do curso de Biotecnologia para o Instituto de
Biologia. Ponto 1 Apreciação da proposta de vinda do curso de Biotecnologia para o
Instituto de Biologia. A profª Fernanda explanou sobre a importância de avaliar com
calma os pontos positivos e negativos da possível vinda do curso de Biotecnologia e da
leitura do relatório elaborado pela comissão pertinente antes que a Congregação se reúna
para votar. A discussão foi aberta para que todos os presentes pudessem opinar sobre o
assunto. Iniciada a discussão, foram levantados diversos aspectos, dentre os quais: (i) os
atuais problemas de infraestrutura do Instituto de Biologia, com desmoronamento de forro
do teto, goteiras nos laboratórios e corredores, falta de acessibilidade, número de
banheiros insuficientes e falta de manutenção de equipamentos básicos, tais como
ar-condicionado e computadores; (ii) a falta de salas de permanência para professores
visitantes, substitutos e pós-docs; (iii) falta de salas de aulas destinadas aos PPGs do
IBio; (iv) a falta de consulta aos docentes do IBio durante a construção do relatório que
avaliou a vinda do curso de Biotecnologia; (v) questionou-se se há necessidade de
alocação dos docentes da Biotecnologia no Instituto de Biologia para que eles colaborem
em pesquisas, componentes curriculares e PPGs do IBio, atividades que comumente
envolvem docentes de outras instituições e até países; (vi) questionou-se a destinação de
espaços físicos do prédio anexo para outras atividades que não sejam aulas; (vii)
levantou-se a possibilidade de o prédio anexo ser usado pelo curso de Biotecnologia no
turno noturno mesmo sem o curso estar alocado no IBio; (viii) foram apontados problemas
frequentes do NABIO, com número de servidores administrativos inadequado, e
entendeu-se que a vinda dos dois servidores com o curso de Biotecnologia é insuficiente
e contribuirá ainda mais para a sobrecarga de trabalho no setor; (ix) a Coordenadora
Acadêmica enfatizou o excesso de demandas sobre a pessoa que assume este cargo e
mencionou possíveis consequências do aumento repentino no número de docentes do
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IBio em cerca de 20%; (x) discentes do curso de Biotecnologia explicaram que se sentem
rejeitados pelo ICS e enfatizaram a necessidade de espaços mais adequados para
alocação do curso; (xi) discentes e docentes mencionaram que os diálogos sobre o tema
poderiam estar acontecendo há mais tempo no IBio, uma vez que o relatório da comissão
foi finalizado em setembro de 2022; e (xii) foi questionado o posicionamento da
Administração Central sobre, conforme consta no relatório, deliberar acerca da realização
das adequações de infraestrutura somente após a Congregação do IBio se posicionar
favorável à proposta da Biotecnologia. Nenhum dos docentes presentes se manifestou de
forma favorável à proposta. Após longa discussão, os presentes se sentiram esclarecidos
e foi feita então a consulta aos membros da Coordenação Acadêmica se haveria
necessidade de mais tempo para definir o voto que a coordenadora levaria à
Congregação. Após votação, quatro membros alegaram que não precisavam de mais
tempo, três membros alegaram que precisavam de mais tempo e dois membros se
abstiveram. Em seguida, foi aberta a votação para definição do voto a ser levado à
Congregação. Foram contabilizados quatro votos contrários à alocação dos docentes e do
curso de Biotecnologia no Instituto de Biologia, um favorável e quatro abstenções. Nada
mais havendo a tratar, a profa. Fernanda encerrou a reunião, da qual foi lavrada esta ata e
assinada pelos presentes. Salvador, 24 de março de 2023.
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